



微信扫一扫
游戏玩起来
看图猜成语



问:眼睛玻璃体出血怎么办?

王洪格:玻璃体出血又称为玻璃体积血,是指眼睛玻璃体视网膜发生了病变,血管破裂出血而进入玻璃体腔而形成的。像生活中常见的糖尿病、高血压、老年性黄斑变性、血液病以等病症都可能引起玻璃体出血从而造成患者视力下降甚至看不见东西。

通常发生玻璃体出血的患者,会出现眼前暗影飘动、视力下降等症状,严重的会出现视物不见。此外,玻璃体出血治疗手术后相比于白内障、近视手术更复

杂,手术后康复期更长,根据不同的病因应遵医嘱定期复查以及注意眼部保养。

问:玻璃体浑浊和飞蚊症是一种疾病吗?

王洪格:玻璃体浑浊和飞蚊症并非同一种眼部疾病。飞蚊症是生理性的,玻璃体浑浊则有可能是病理性的。

玻璃体浑浊是指玻璃体内出现不透明体,导致视物模糊,眼前好像有飞蚊、黑影、云雾飘动等,多是由玻璃体随年龄增长出现液化、后脱离或玻璃体炎症、出血等疾病造成的。它不是一个独立的疾

病,而是多种眼病的共同表现。

玻璃体混浊分为生理性玻璃体混浊和病理性玻璃体混浊,生理性玻璃体混浊多由玻璃体年龄性改变引起,常见于老年人。病理性玻璃体混浊的病因则包括累及玻璃体炎症、出血、外伤、异物、肿瘤等。飞蚊症根据情况可以遵医嘱观察或者采取激光消融方式治疗。生理性玻璃体混浊无需特殊治疗,只要定期遵医嘱检查即可;病理性玻璃体混浊根据情况需要采取药物、激光或手术治疗。

出现类似情况病症的患者应及时就医检查,做到早发现及早治疗,防止眼疾的进一步发展,以免造成更严重的后果。

问:如果患糖尿病眼病,没有及时治疗,会引发哪些并发症?

王洪格:通常患者会引发糖尿病性视网膜脱落、白内障、青光眼、黄斑病变等。患者表现出视力下降、视物不清、眼前阴影模糊出现漂浮球状物体、视野范围缩小,所以一旦患有糖尿病一定要及时进行眼部检查以便早发现问题。

本报记者

本期《名医在线》特邀青岛华厦眼科医院副院长、眼底病科主任王洪格为您讲解“眼底病的防治”。

名医在线
栏目热线
0532-66988718

“开水冲鸡蛋”登上热搜!不少人说自己小时候只要一上火,家里人就给冲上一碗,没过两天,上火等问题就消失了;还有些人说,它还有防贫血、清肝明目等功效。一碗“开水冲鸡蛋”真有那么神奇?

“开水冲鸡蛋”可食疗?

鸡蛋富含优质蛋白、单不饱和脂肪酸、卵磷脂、维生素A、维生素B1、钙、锌等营养素。日常生活中,煮鸡蛋、煎鸡蛋较为常见,但过度高温对鸡蛋的营养成分(维生素B、维生素C和胆碱等)和口感可能产生不利影响。

祛火、防贫血、清肝明目 “开水冲鸡蛋”真有这么神奇?

专家认为,“开水冲鸡蛋”利用开水快速烹饪,加热时间短,温度低于煎炸、水煮蛋,容易消化、增进食欲。但要说有特殊的食疗作用,目前尚不明确。

或可能危害胃肠健康

专家提醒,经常喝开水冲鸡蛋,其实并不能让鸡蛋的营养物质被更好吸收,还可能伤害我们的肠胃,给身体健康带来不良影响。

细菌感染风险。从安全角度看,鸡蛋是比较容易被细菌污染的食物,常见的有沙门氏菌、大肠杆菌等致病菌。如果开水冲

蛋冲泡不均匀、时间短,则无法杀死这些细菌,可能会导致急性肠胃炎,产生呕吐、腹泻等症状,严重的甚至出现败血症、脓毒血症等情况,更别提调养肠胃了。

“加料”未必更营养

单纯的开水冲鸡蛋,不少人觉得味道有些寡淡,还会加入一些调料,比如花生皮、红枣、醪糟、蜂蜜、红糖等。

但如果这些调料放得过多,就违背了吃鸡蛋的初衷,营养成分平衡被打破,很可能因为热量过高,食材发生性变,反而对

身体健康造成损害。

开水冲蛋最好这么吃

① **餐具要热水烫一下。**鸡蛋和碗冲洗干净,把碗用开水烫洗一遍。

② **一定要用沸水。**必须是90~100度沸腾的水,而不是保温瓶里的开水(温度只有60~70度)。将沸腾的水一边冲进蛋液,一边马上搅动均匀,盖上盖子或盘子焖5分钟,或者上蒸锅蒸3分钟左右。

③ **不要加过多料。**可向里面加一点香油、一点点红糖,适当提鲜提味即可,切勿过多,适可而止才是最好的选择。

高阳

健康答疑 一运动就过敏 只能躺平吗?

有人剧烈运动后全身发痒、起红疹,到医院检查,被诊断为运动性过敏。

什么是运动性过敏?

专家表示,运动性过敏是一种只在运动的情况下才出现的全身性过敏反应,在运动的任何阶段都有可能出现。其发病机制,目前已知的是皮肤肥大细胞脱颗粒以及血浆组胺和血清类胰蛋白酶水平短暂升高。

一般来说,皮温升高、潮红、广泛瘙痒、荨麻疹、突发乏力等,是运动性过敏的早期症状。若运动时出现这些症状还继续下去,则有可能出现这些情况:面部和(或)四肢(通常是双手)血管性水肿;胃肠道症状,包括恶心、腹部绞痛和腹泻;喉头水肿(喉部黏膜充血水肿);病情严重者可伴有心慌、烦躁、呼吸困难、支气管痉挛等。

一运动就过敏只能躺平吗?

专家提醒,如果发现自己有运动后出现红疹等症状,即使症状较轻也不能大意。日常生活中,建议大家注意以下几方面。

做过敏原筛查,查找出诱因。

避免剧烈运动。建议选择步行、慢跑、打太极拳等运动;如果无法避免剧烈运动,应在运动前1个小时服用抗过敏药物,并避免单独外出运动。

另外,调整饮食。尽量少吃易致敏的食物。及时就医,对症治疗。

杨云龙

答案见下期中缝,也可关注“老年生活报”微信,回复“230925”查询本期答案(可扫描本报上方二维码)

9月20日
6版中缝答案
《看图猜成语》:
1、恨之入骨;
2、掩耳盗铃;
3、一了百了;
4、欲擒故纵;
5、远走高飞;
6、指手画脚。

贴“秋膘” 如何不发胖

专家总结了3个实用的饮食技巧。

一是荤素搭配,以素为主。若一人秋就大量进补肉食,会加重肠胃负担,导致消化功能紊乱,出现厌食、腹泻等症状。

二是少食多餐,七分饱为宜。少食多餐,养成规律进食的习惯能帮助减少空腹时长,肚子一直处于不饱、不饿的状态,更容易控制食欲和血糖。不要吃得过饱,以免令脾胃过劳,而脾胃运转不佳,身体的其他器官也会存在湿瘀虚的混合状态。

三是讲究食疗。多吃冬瓜、决明子、白茅根、玉米须等,可起到利水消肿、改善血脂的作用。刘越

是不是多喝水、每天蹦蹦跳跳就行了…… 肾结石真能自己排出来?

体检查出肾结石后,很多人问医生:肾结石能自己尿出来吗?是不是多喝水、每天蹦蹦跳跳就能排出来?

自然排石需要经过三道关卡

泌尿结石自然排石,就是肾脏内的结石脱落掉入输尿管,通过尿液的输送,将结石从输尿管排到膀胱,再随着尿液排出体外。但是,结石能如自然排石原理这般简单、顺利排出体外吗?

需要经历输尿管三个生理狭窄的考验。输尿管,上接肾盂、下连膀胱,是一对细长的管道,

呈扁圆柱状,管径平均为0.5~0.7厘米。可输尿管的管径并非都是0.5~0.7厘米,在输尿管全长25~35厘米中,有三处生理狭窄,最窄处仅0.2~0.3厘米。因此,由输尿管的生理结构表明,要想结石顺利排出体外,结石的直径就不得超过输尿管狭窄处的管径。

多大的结石能自然排出体外?

所谓的自然排石,其实是保守治疗。结石直径在0.5厘米以下,无梗阻、感染的情况下,自行排出的几率相对大些。

但是临幊上,也有小部分患者不能自然排

石。在自然排石期间,可以通过药物扩张输尿管平滑肌,促进输尿管蠕动功能的同时,再在喝水、运动、跳绳等方法的辅助下,促使结石排出。

结石“卡”在狭窄处会怎样?

结石卡顿引发肾绞痛;结石堵塞引发肾积水;肾功能受损。

管输尿管的神经和管肠道的神经是有关联的,输尿管不舒服,肠道也会跟着遭殃,于是多数肾结石患者、输尿管结石患者在肾绞痛的时候,会伴有恶心、呕吐的表现。

韩婉